
SICHERHEITSHINWEISE

AUFBAUANLEITUNG

STEHHILFE 
- Die beiden Fußrohre bis zum Anschlag
- auseinanderziehen 1 und auf den Boden stellen
- Möglichen Bodenunebenheiten durch Drehen des
- Ausgleichsparkettschoners 2 entgegenwirken.
- Knebelgriff 3 lösen, Sitzfläche 4 in gewünschte
- Stellung bringen, Knebelgriff 3 wieder festziehen.
- Rast-Klemmschraube 5 in das Gewindeauge des 
- Grundrohres schrauben und den Bolzen in eine der
- Bohrungen des Auszugrohr eintauchen lassen
- (siehe Kapitel: Höhenverstellung).

FUSSSTÜTZE
Sie trägt wesentlich zur entspannenden Wirkung der 
Stehhilfe bei und wird am Grundrohr befestigt 
(9 Positionen sind möglich): 
- Dazu die U-Lasche 7 der Fußstütze über das
- Grundrohr legen und darauf achten, dass
- BEIDE Noppen 8 in die entsprechenden
- Bohrungen eintauchen
- das Querrohr der Fußstütze jetzt zu beiden Seiten
- des Grundrohres mit der gegenüberliegenden
- Klemmlasche 6 verschrauben 9

TECHNISCHE DATEN / SPEZIFIKATIONEN

Vielen Dank, dass Sie sich für dieses Produkt entschieden haben.
Diese Anleitung informiert Sie über alle wichtigen Schritte bei Aufbau und Handhabung.
Wir empfehlen, sie auch für den späteren Gebrauch aufzubewahren.
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- Die Höhe der Stehhilfe wird eingestellt mit einer
- Rast-Klemmschraube 5; es ist darauf zu achten, dass der Bolzen
- dieser Schraube stets in eine Bohrung des Auszugrohres eingreift.
- Bei Höhenverstellung darf der Sitz nicht belastet sein.
- Die Neigung des Sitzes wird mit einem Knebelgriff 3 fixiert.
- Diesen fest anziehen - Handkraft genügt aber völlig.
- Die beiden Fußrohre werden zum Anschlag auseinandergezogen.
- Aufmerksame Handhabung erforderlich, da die
- Verstellmöglichkeiten Einklemmgefahren bergen.

14060 Stehhilfe
- Ganz besonders - aber nicht nur - für Instrumentalisten

- gegen vorzeitige Ermüdung und zur Entlastung des Rückens

- komfortable, runde Sitzfläche mit Kunstlederbezug

- verstellbare Sitzfläche in Neigung und Höhe: 635-925 mm 

- mit Fußablage, ebenfalls höhenverstellbar  

- robust und stabil für absolut sicheren Stand

- mit Ausgleichparkettschoner bei Bodenunebenheiten 

- transportfreundlich, da sehr flaches Packstück 

- Gewicht: 6,35 kg

Material

Rohre, Blechteile, Schrauben: Stahl
Griffe, Führungen: Polyamid (PA)
Parkettschoner: TPE
Sitz: Kunstleder

Abmessungen Sitzhöhe: 635-925 mm
Aufstellmaß/Platzbedarf: B x T 400 x 450 mm

Eigengewicht 6,35 kg
Karton B x T x H: 880 x 410 x 210 mm
Zubehör optional: Rückenlehne 14042



BENUTZERHINWEISE / FUNKTION

HÖHENVERSTELLUNG NEIGUNG DES SITZES

PRÜFEN, INSTANDHALTEN, REINIGEN

- bei Wartungsarbeiten auf evtl. Gefährungen achten
- Zur Reinigung und Pflege am besten ein leicht feuchtes Tuch und 
- ein nicht scheuerndes Reinigungsmittel benutzen
FEHLERSUCHE (F) und BESEITIGUNG (B)
F: Stehhilfe steht wackelig:
F: B: Untergrund prüfen bzw. in Ordnung bringen;
F: B: ggf. Ausgleichsparkettschoner einstellen.
F: B: Fußrohre bis zum Anschlag auseinanderziehen.
F: B: Schrauben, Rast-Klemmschraube, Klemmhebel nachziehen.
F: Fußstütze rutscht:
F: B: Noppen 8 der U-Lasche in Grundrohr eintauchen lassen und
F: B: Schrauben nachziehen.

1.
Rast-Klemmschraube 5
etwas lösen

2.
Griff ziehen bis
Sicherungsbolzen 
nicht mehr im 
Eingriff

3.
Auszugrohr ein-
bzw. ausfahren

4.
Sicherungsbolzen in gewünschtes
Loch rasten lassen und 
Rast-Klemmgriff 5
wieder fest
anziehen

- die Verschraubung 9 soweit lösen bis die Noppen aus den
- Bohrungen ragen, dann die U-Lasche 7 etwas anheben
- und in eine der gewünschten 9 Positionen schieben
- danach Schrauben 9 wieder anziehen

Der Neigungswinkel des Sitzes kann stufenlos eingestellt werden von 0° bis 75°.
Das bedeutet: - jede praktikable Sitzposition ist möglich
Das bedeutet: - der Sitz kann nicht nach hinten wegkippen
Das bedeutet: - die Stehhilfe kann sehr klein zusammen gelegt werden und eignet sich sehr gut für
Das bedeutet: - den mobilen Einsatz 
Dazu Klemmhebel 3 lösen, Sitz in gewünschte Position neigen, Klemmhebel wieder festziehen.

ABMESSUNGEN (in mm)

FUSSSTÜZE ANPASSEN
BENUTZERHINWEISE / FUNKTION

Bei Bedarf kann die Stehilfe mit einer
Rückenlehne ausgestattet werden.
(Art.-Nr. 14043-000-55 Kunstleder)



Klemmhebel Handhabung, 

an den Stehhilfen: 

14044 14045

14046 14047

14060 14061
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1.a
Gewünschte Neigung
einstellen (zwischen
waagerecht u. -75°).

1.b
Klemmhebel im
Uhrzeigersinn drehen 
und kräftig anziehen.

1. SITZ POSITIONIEREN UND KLEMMEN

3.a
Daumen gegen den
Knopf pressen und ...,

4.a
Daumen lösen und den Griff wieder 
in die normale Position rasten lassen.

4.b
Klemmhebel erneut im
Uhrzeigersinn kräftig anziehen.

3.b
... Griff bis zum Anschlag 
nach hinten ziehen (3 mm);
der Griff ist nun entsperrt.

3.c
Den "angezogenen" Griff 
ein Stück weit zurück schwenken.

3. KLEMMHEBEL JUSTIEREN 4. KLEMMHEBEL ERNEUT ANZIEHEN

2.a
Manchmal kann es vor-
kommen, dass der Klemmhebel
an den Sitz stößt, ohne die nötige
Klemmkraft erreicht zu haben. 

2.b
Wie diese Klemmkraft erreicht werden kann, ist beschrieben 
unter Punkt 3. und 4. Diesen Vorgang ggf. mehrmals wiederholen.

2. KLEMMKRAFT ZU GERING

DER SITZ LÄSST SICH

STUFENLOS NEIGEN.



SAFETY NOTES

SETUP

STOOL 
- Extend both foot tubes all the way 1 and place on the 
- floor.
- Adjust the end caps 2 to ensure that the stool is even - 
- if the surface is uneven.
- Loosen the locking handle 3, adjust the seat height to 
- the desired position 4, re-tighten the locking handle.
- Screw in the catch clamp screws 5 in the threading hole 
- of the base tube and have the bolt catch in one of the 
- drill holes of the extension tube. 
- (see Section: HEIGHT ADJUSTMENT)

FOOT SUPPORT
It provides the stool with a relaxing effect and is attached
to the base tube. 
(9 positions are available): 
- To adjust place the U latch 7 of the foot support over the 
- base tube and be sure that BOTH knobs 8 are placed in 
- the corresponding drill holes
- now screw 9 the horizontal tube of the foot support to 
- both sides of the base tube with the opposite clamp 
- latch 6

TECHNICAL DATA

Thank you for choosing this product. This instruction manual informs you about the important steps
to set up and handle the product. We recommend to keep the manual in a separate place for a
possible later use.
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- The height of the stool is adjusted with a catch/clamp handle 5, 
- please ensure that the pin attached to the handle always catches 
- when placed in a drill hole of the extension tube.
- When adjusting the height please do not place any weight on the seat.
- The angle of the seat is adjusted with a locking handle 3. 
- Please tighten appropriately - manual strength is enough.
- Both foot tubes are extended all the way.
- Be careful when setting up, due to the fact that the adjustment options 
- can result in pinching or wedging.

14060 Stool
- specifically crafted for - but not limited to - Instrumentalists

- protects against fatigue and supports your back

- comfortable, round seat with imitation leather

- adjustable seat - both height and tilt 635-925 mm

- with a footrest that can also be adjusted

- robust, stable and secure stool

- with balancing end caps for uneven surfaces

- easy to transport, folds together - is space saving

- weight 6.35 kg

Material

Tubes, sheet metal parts, screws: steel
Handles, guides: polyamide (PA)
End caps: TPE
Seat: imitation leather

Dimensions Seat height: 635-925 mm
Setup Dimensions: W x D 400 x 450 mm

Weight 6.35 kg
Box W x D x H: 880 x 410 x 210 mm
Accessories optional: backrest 14032



USAGE NOTES / FUNCTION

HEIGHT ADJUSTMENT ANGLE OF THE SEAT

CHECK, MAINTENANCE, CLEANING

- In the event of workstation maintenance pay attention to possible risks
- To care for the product use a damp cloth and a non-abrasive cleaning agent
FAULT-FINDING (F) and REPAIR (R)
F: The stool is not stable:
F: R: Check surface and adjust accordingly, if needed adjust the end caps.
F: R: Extend the foot tube all the way.
F: R: Screws, catch/clamp handle, tighten clamping mechanism.
F: Foot support slips:
F: R: Place Knobs (8) of the U latch in the base tube and tighten the screws.

1.
Loosen the Catch/
Clamp handle 5 a bit

2.
Pull the handle until 
the locking bolt 
is no longer in 
the drill hole

3.
Extension tube -
extend or collapse

4.
Place the locking bolt 
in the desired drill hole 
and tighten the 
catch/clamp 
handle 5

- loosen the screws 9 so that the knobs come out of the drill holes, 
- then lift the U latch 7 somewhat and place in one of the desired 9 
- positions. 
- then re-tighten the screw 9

The angle of the seat can be adjusted variably from 0° to 75°.
This means: - every practical seat position can be selected
This means: - the seat cannot tilt backwards
This means: - the stool can be collapsed into a very small and easy to transport package - and is well 
This means: - suited for transportation 
This means: - just loosen the clamping mechanism 3, place the seat at the desired angle and re-tighten

DIMENSIONS (in mm)

ADJUST FOOT SUPPORT
USAGE NOTES / FUNCTION

If necessary, the stool can be equipped
with a backrest.
(Art.-Nr. 14032-000-55 imitation leather)



Operating the clamp lever,

on these stools: 

14044 14045

14046 14047

14060 14061
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1.a
Set the desired 
seat angle (between
horizontal and -75°).

1.b
Turn the clamp lever in
clockwise direction 
and properly tighten.

1. POSTIONING OF THE SEAT AND CLAMP LEVER

3.a
Place the thumb against the
head and press and ...,

4.a
Remove the thumb and let the handle 
click into the normal position.

4.b
Re-tighten the clamp lever in
a clockwise direction.

3.b
... pull the handle backwards as
far as it will go (3 mm); the handle
is now in an unlocked position.

3.c
Move the "pulled" handle
backwards a bit.

3. ADJUST THE CLAMP LEVER 4. RETIGHTEN THE CLAMP LEVER

2.a
Sometimes the situation can
occur in which the clamp lever
pushes up against the seat, due
to the fact that it was not tightened 
properly. 

2.b
How to properly tighten the clamp lever is described below under 
points 3. and 4.  This may need to be repeated, as needed.

2. THE LEVER IS NOT TIGHT ENOUGH

THE TILT OF SEAT 

IS ADJUSTABLE.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


